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2)

3)

4)

Prova

Segundo Date{2004), um sistema de banco de  dados envolve
guatro componentes principais: dado, hardware, software e
usulrios. As trés classes geraig de usulrios consideradas
830: programadores de aplicacdes, usudrios finais, Adminis-
tradores de Banco de Dados - DBA (e Administradores de
Dados - AD funcgdo associada). Dentre as fungdes listadas a
seguir, qual NAC & do DBA/AD?

(A) Criar o bancce de dados propriamente dito.

(B) Assegurar que © gsigtema operara com desempenho adequado

(C) Decidir que dados devem ser armazenados no banco de
dados.

(D) Estabelecer normas para manter e tratar os dados a serem
armazenados.

(E) Definir as regras do negécio.

Qual a pega de hardware gue se constitul no ei@m@nto bagico
e maig elementar de um sistema de computagio?

Porta légica.

Memdria cache.

Meméria principal.

Interface de entrada e saida.
Unidade Central de Processamento.

5E5EE

Qual o termo utilizado para se referir acos e-mails nio soli-
citados, que geralmente sdo enviadog para um grande nimero
de pessoas?

Malware.
Firewall.
Spant.
Hoaxes.
Phishing.

CEEREE

-

0 método main é o ponto de partida de cada aplicativo Java e
deve iniciar com

(A) public static void main (String args[]).
(B} protected class.
(C) public void.

(D} protected static voild main (String argsll]l).
(E) public static main (argsil).

Verde Concurso : PS-CAPRP/08
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5} Examine o esguema de banco de dades e a instrugdo SQL, e
agginale a opgdc correta.

Empregado Pagamento

wic 1 « [-empregado _id
-nome ~data
-idade -valor

SELECT empregado.nome, avyg (pagamento.valor)
FROM empregado, pagamento

WHERE empregado.id = pagamento.empregado_id
GROUP BY empregado.nome

HAVING avg(pagamento.valor) > 1200

0 resultado da consulta serd a relagdo de empregados

(A) ordenados por nome
(B) ordenados por nome
(C) agrupados por nome
(D) agrupados poxr nome
(BE) agrupados por nome

gque recebem mais gque 1200

gseu malor saldrio até 1200

seu maior salario

que recebem mailis qgue 1200

com média salarial maior gue 1200

oo ® 0

6) Com relacgdo as portas TCP/IP, analise as afirmativas abaixo.

I - As aplicac®es fazem acesso & camada de rede através de
portas. Cada porta é referenciada por um nimero intei-
ro, que a identifica. Esse nlimero & um valor de 8 bits,
que vai do nlmerc 1 ao 4096 em decimal.

IT - Os pacotes TCP e UDP contém, em seu cabegalho: o ende-
reco IP do remetente, a porta de origem, o enderego IP
do destinatario e a porta de destino.

III~ As portas de 1 a 1024 sHo chamadas de "portas privile-
giadas", porque os servicos oferecidos através delas
s3o executados com autoridade de superusuério.

IV - As portas de 1 a 512 sgdo chamadas de "portas bem conhe-

cidas", porgue sdo padronizadas para os mesmos sServi-
gos em varios sistemas.

Agssinale a opgac correta.

Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III sd3o verdadeiras.
Apenas as afirmativas III e IV s3oc verdadeiras.
Apenas a afirmativa IV & verdadeira.

58588
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7) Assinale a opgdo gue apresenta
IP 152,30.200.10.

8) A

classe
subclasse
chamado calculaSalario,

11000000
11000000
11100000
11000000
110060000

Empregade

+caleulaSalario ()

T

Qperador

+catcuizSalario ()

Para que a subclasse Operador acesse o método calculaSalario
da superclasse Empregado, o nome do método deve ser precedi-

gCc011119
000111190
00011119
10011110
000100190

Operador.

do da palavra-chave

585EE

Prova
Profissac

getClass.

clone.
equals.
static.
super.

Verde

11061060
110010060
11001000
11001000
11001001

2/7n0

a notacdo binéria do enderego

00000111
00001010
00001010
goo01010
00001010

Concurso
TECNICO EM PROCESSAMENTC DE DADOS

Java EBEmpregado possul o método calculaSalario e a
Essa subclasse possul um método também
conforme illustrado no esquema abaixo.
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ele

Um militar posgsui um computador com
Windows 98 instalado em sua mdguina. Ao fazer
posgibilidade de, ao ini-
cializar a sua mdguina, escolher gual o Sistema

idere o algoritmo a seguir:
edimentc Desconhecido (V)

i0

ara i de 1 até |n/2] passo 1 faga
ar= VIii]

VIi] = V[n - 1 + 1]

Vin - 1 + 1] := a

im para

procedimento realiza uma

ordena¢dc decrescente no vetor V.
ordenagdo crescente no vetor V.
ingercdo no vetor V.

exclugdo do vetor V.

invergdo do vetor V.

o]
indows XP ele passou a ter a

ird utilizar.

Dados:

Vix] = elemento do
vetor V situado na
posicdo x, sendo
la=X<=n

Lyj = malior inteiro
menor ou igual a y

Sigtema Operaciocnal

a instalagéo

Operacional

Com relagdo a afirmativa acima, qual arguivo utilizado pelo

Wind
Oper

HOnO®m®

Prova
Profisséio

ows XP permite exibir
acionais durante a inicializagso?

YO.SYS
BOOT. INI
MSDOS. 5YS
CONFIG.SYS
SYSLOG.8YS

Verde
TECNICO EM PROCESSAMENTC DE DADOS
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11) Um desconhecido liga para uma casa e diz ser do suporte
técnico do provedor de acesso a Internet. Nessa ligagao ele
diz gue a conex8o com a Internet dessa casa estd apresentan-
do um problema de lentiddo ao acessar a rede mundial de
computadores. Entdo, pede a senha para corrigir o problema,
além de oferecer um desconto na mensalidade do més seguinte
em virtude dos problemas ocasiocnados. A pessoa gue recebeu a
ligagdo inocentemente 1informa a senha. Apds alguns dias
descobre que algumas informa¢des importantes existentes no
computador foram apagadas; fol realizada uma transferéncia
bancdria; e na fatura do cart8o de créditc apareceu uma
compra de um computador no valor de R$ 2.352,00.

O método de atague utilizado para persuadir o donc do compu-

P

tador a fornecer a sua senha é denominado Engenharia

(A) Reversa.

(B) Indutiva.

(C) Pesicossocial.
(D} Persuasiva.
(E) Social.

12) Em relagdo & Seguranga em Redes, assinale a opgdo gue
completa corretamente as lacunas das sentengas abaixo.

I - Cédigo malicioso ou €& um termo genérico gue

abrange todos os tipos de programas especificamente

desenvolvidos para executar agdes maliciosas em um

computador.

IT - Os s8o programas gue procuram detectar e,
entdo, anular ou remover programas maliciosos de compu-
tador.

IIT- Os sdo dispositivos constituidos pela combi-

nacdo de goftware e hardware, utilizados para dividir e
controlar o acessgo entre redes de computadores.

Malware / Antivirus / Firewall
Malware / AntiSpyware / Firewall
Malware / Antivirus / HUB

Malware / Antivirus / Hoaxes
AntiSpyware / Antivirus / Firewall

HUQw®

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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13) Analise o algoritmo abaixo.
Inicio
X = 2
Y o= 3
2 = 4
se (X »>= Y) E
Imprima X
sendo
ge (Y > Z) OU {({(Z-1 > X)
Imprima Y
fim se
fim se
se ((Y « Z) E
Imprima %
fim se
Fim

{Z <« X+43) OU (Z < Y+2) entio

E (X <« ¥Y)) entdo

{Z = X)) OU (X » ¥) entdo

Apds a execugdo do algoritmo acima, que valores
bidos como resultado?

Apenas © nimero 2

B) Apenas o nimero 3
Apenas os nlimeros 2 e 4
Apenas os nlmeros 3 e 4
Os nimeros 2, 3 e 4

14) Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relacdo aos protocolos utilizados na Internet.

( ) O FTP & utilizado para transferir um arquivo de um hos-
pedeiro a outro.

() O TCP & utilizado para receber um arquivo de um hospe-
deiro.

() OHTTP e o FTP g8o protocolos de transferéncia
arquivos e tém muitas caracteristicas em comum, por
exemplo: ambos utilizam o protocolo TCP.

Agssinale a opgldc correta.

(A) (V) (F) (V)

(B) (F) (V) (V)

(C) () (V) (F)

(D) (V) (V) (F)

() (F) (F) (V)

Prova Verde Concurso PS-CAP/08
Profigséo TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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15)

16)

17)

Prova

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
gsentenca abaixo:

As técnicas criptograficas permitem gue um remetente
os dados de modo gue um ndo consiga
obter nenhuma informagdo com base nos dados interceptados

(A) digfarce / conhecido
(BY disgfarce / intruso
(C} transmita / intruso
(D)} apague / intruso

(E}) transmita / conhecido

O quociente, em hexadecimal, da divis8o Dbinaria 10011101 /
110 &

(A) (0A) 14
{B) (1A)1s
{C) (0D) s
(D) (1D) ¢
(E) (32).5

Os nés de uma LAN (Local Area Network) Ethernet sdo interco-
nectados por um canal broadcast, de mode que, quando um
adaptador transmite um quadro, todos os adaptadores de LAN
recebem o quadro. Com relagdo & afirmativa acima, assinale o
algoritmo de acesso miltiplo utilizado pela Ethernet.

TCP/CD
CSMA/UPD
CSMA/CD
TCP/IP
CSMA/IP

GRS

Verde Concursoc : PS-CAP/08
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18)

Com relagdo ao gerenciamento de senhas no sistema

operacio-

nal Linux analise as afirmativas abaixo.

T -

IT -

I13-

IV -

Assinale a

C Linux suporta gue as senhas dos usudrios pogsam ter

data de expiragdo.

O comande su é Util para forgar uma politica de troca
de senha de forma regular.
E importante que os sistemas mantenham a lista de

senhas dos usudrios através do arquivo /etc/passwd.

0 arquivo /etc/shadow garante gue somente o super-
ustdrio e o processo de autenticagdo possam ter acesso
as senhas criptografadas.

opgac correta.

(A) Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas I, III e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e IV s8o verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas II e IV gs&o verdadeiras.
(BE) Apenas ag afirmativag III e IV sdo verdadeiras.
19) Examine as tabelas Empregado e Pagamento do banco de dados a
geguir e a instrugdo SQL, e assinale a opgdo correta.
Enpregado Pagamento
id nome idade empregado_id data valor
1l|Joén 20 1)02-jul-08 1080
2 [Maria 30 21 02-jul~08 2000
3|{José 22 3]102-9ul~08 1400
4 |Joaquin 26 41 02-9ul-08 1200
5 |Manoel 21 5| 02-qul-08] 5060
SELECT count (*)
FROM Empregado, Pagamento
WHERE Empregado.id = Pagamento.empregado_ id
AND Empregado.idade < 25
AND Pagamento.valcr > 1500
0 resgultado da consulta SQL é&:
(A) 1
(B) 2
(c) 3
(D) 4
(E) 5
Prova Verde Concurso PS-CAP/08
Profissiao TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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20)

21)

22)

23)

Prova
Profi

0Os métodos de passagem de parametros sdc as maneiras pelas
gquais se transmitem par@metros para subprogramas chamados
e/ou de subprogramas chamados. O modelo de implementac¢do que
transmite um caminho de acesso (usualmente apenas um
endereco) para o subprograma chamado &€ denominado: passagem
de paridmetros por

valor.
referéncia.
resultado.
valor-resultado.
nome.

Hoawk

Durante a instalacdo do sistema operacional Linux, uma
estrutura padrdo de diretdrios & criada. Em qual diretédrio
dessa estrutura € armazenado arquivos para acesso aos dispo-
sitivos do sistema, como, por exemplo, discos, cd-roms, dis-

guetes, portas serials e terminais?

(A) /Sev
(B) /var
(C) /usr
(D) /tmp
(E) /media

Qual wutilitdrio de linha de comando, utilizado no Windows
XP, é utilizado para exibir informagdes sobre a configuracgao
TCP/IP?

(A) TIPCONFIG
(B) IWCONFIG
(C) WFCONFIG
(D) IFCONFIG
(E) CWCONFIG

Com relag8o ao acesso, © Sistema Operacional Linux, quando
utilizado como Servidor de rede, & considerado como

Moncusuirio.
Multiusuirio.
Superusuario.
Uniusuario.
Varusudrio.

Hoaww

Verde Concurso : PS-CAP/08
ssio : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS

a/an



24)

25)

Prova
Profi

Em relagdo aos tipos de memdria, assinale a opg¢do correta.

(A) Os registradoresg s8o memdrias do tipo ndo-volatil.

(B} Asg memdrias ROM sdo mais répidas que as memdrias RAM.

(C} A memdria principal e a memdria cache s8o exemplos de
membrias eletrdnicas.

(D) Os registradores tém a fungdo de acelerar a velocidade
de transferéncia de informacdes entre unidade central de
processamento e a memdria principal.

(E} As memdrias dindmicasg (DRAM) permitem gue outra operac¢do
(de leitura ou escrita) seja imediatamente realizada
apbs a conclus8o de uma operagdc de leitura/escrita
enguanto as memdrias estdticas (SRAM), néo.

Todos os algoritmos criptogréficos envolvem a substituigdo
de um dado por outro, uma cifra & um método para criptogra-
far dados. A cifra de César funciona tomando cada letra da
wensagem do texto aberto e substituindo pela k-ésima letra
sucegssiva do alfabeto. Por exemplo, se k=3, entdo a letra
“a” do texto abertc fica sendo “dT no texto cifrado, “bT no
texto aberto se transforma em “e” no texto cifrado, & asgsim
por diante. Neste <caso o valor de k serve de chave. Com
relagdo & cifra de César, nidc se leva muito tempo para
gquebrar o cddigo, poils hid somente 25 valores possivels para
ag chaves. Que nome recebeu um aprimoramentce da cifra de

P - 26 P :
César, gque possuia 26! (107) possiveis pares de letras, em
vez de 205 pares possiveilsg?

{A) cifra monocalfabética.
(B} cifra alfabética.

(CY cifra monogilabica.
(D} cifra silébica.

(B} cifra polialfabética.

Verde Concursoc : PS-CAP/08
sefo : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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26)

Prova

O comando join, utilizado no sistema operacional Linux, pode
ser utilizado para criar um banco de dadcos simples. Suponha
gue um arguivo chamado nomes.txt contenha o seguinte
contetdo:

1. Meldoc
2. Jaca

E o arquivo chamado moradia.txt contenha o seguinte contel-
do:

1. Suco
2. Doce

O resultado da execugdo do comando: join -j 1 moradia.txt

nomes. txt, €:

(A)
1. Meldo Jaca
2. Suco Doce

(B)
1. Suco Doce
2. Meld3o Jaca

()
1. Mel3o Suco
2. Jaca Doce

1. Doce Jaca
2. Suco Melao

1. Succ Melédo
2. Doce Jaca

Verde Concurso : PS-CAP/08
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27)

28)

29)

Prova

A linguagem SQL inclui um componente de linguagem de defini-
¢80 de dados (DDL - Data Definition Language) e um componen-
te de linguagem de manipulagdo de dados (DML - Data Manipu-
lation Language). Qual das opgdes a seguir possui instrugdes
apenas de definigdo de dados?

(A} CREATE TABLE, ALTER TABLE.

(B} SELECT, INSERT.

(C) COMMIT, ROLLBACK.

(D) GRANT, REVCKE.

(E) OPEN, CLOSE.

Na linguagem de programagidoc Java, qual &€ o tipo do membro
de uma superclasse que pode ser acessado apenas por membros
da prépria superclasse, por membros de suas subclasses e por
membros de outrag clagses nc mesmo pacote?

(A) private
(B) public
(C) super

(D) static
(E) protected

Segundo a Cartilha de Seguranga para Internet, um computador
(ou sistema computacional) é dito seguro se este atende a
trés reguisitos bésicos relaciconados aos recurscs dque o
compdem, gue £80:

confidencialidade, legitimidade e disponibilidade.
confidencialidade, integridade e acesso.
legitimidade, integridade e disponibilidade.
confidencialidade, integridade e disponibilidade.
confidencialidade, sigilo e disponibilidade.

58585
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30)

Considere a Arvore abailxo.

E coreto afirmar que esta & uma &rvore

(A)
(B)
()
(D)
(B}

31) A

(Aa)
(B)
(C)
(D)
(E)

32) O

soma

egstritamente binidria e ndo completa.
estritamente bindria e completa.
bindria chelia e ndo completa.
binadria cheia e completa.

bindria completa.

101011110
101100001
1011901010
161111010
101111110

resultado,

(23B7D5) 4 €

(a)
(B)
(c)
(D}
(E}

Prova

Profigsio

165835) 16
165836) 1,

(
(
(165837) ¢
(

(16DCEE) 15

Verde

16DCE5} 14

[ B ORI

111101101
1111¢1010
111100001
111010001
111601101

em hexade

cimal, da subtracdo

Concurso

TECNICC EM PROCESSAMENTO DE DADOS
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de dois nlmeros bin&rios & 1101001011 e a diferenga
entre eles & igual a 1010111. Quaisg sdo os nimeros bindrios?

{3A943B) ¢ -
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33) Seja a matriz M e o vetor V preenchidos com os valores a

segulr:

Ml 1 [z v[i Jola]2]
)2 1242
1 12 {02
g |1 1211

Procedimento Matriz{M,V) Dados:

Inicio Mly,z]l = elemento da
Sl:= 0 matriz M gituada y-ésima
82:= 0 linha e z-ésima coluna,
para 1 de 1 até 3 passo 1 facga gendo lc=y<=4 @ la<=z<=4

para 7 de 1 até 2 passo 1 facga Vin] = elemento do vetor
Sl:= 81 + VI[i] V gituagdo na n-ésima
S§2:= 82 + MI[i, 1] pogigdo, sendo la=n<=4
fim para
fim para
Fim

Apds a execugio do procedimento acima, gual serd o valor das
varidveis 81 e 82, respectivamente?

Hoaw

34} A linguagem SQL proporciona um mecanismo para rebatizar
tanto relag¢des quanto atributos, usando a cliausula

{A) as.
(B) like.
(C) using.
(D) distinct.
(E) unigue.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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35)

36)

37)

Prova
Profi

-

Sobre o desenveolvimento de programas Java, & INCORRETO
afirmar que

(A} Os nomes de arquivo de cddigo-fonte Java terminam com a
extengdo .java.

(B) O compilador Java traduz um programa Java em bytecodes -
instrugdes entendidas pela JVM (Java Virtual Machine).

(C) Se um programa Java compilar corretamente, o compilador
produzird um arguivo com a extensdo .rar.

(D) A VM (Vitual Machine) & um aplicativo de software gue
gimula um computador, mas coculta o sistema operacicnal e
o hardware subjacentes dos programas que interagem com
ela.

(E) Og bytecodes sdo instrugdes independentes de plataforma,
eles 830 portéveis.

0 modelo OSI se baseia em uma proposta desenvolvida pela
International Standards Organization (IS0O) como um primeiro
passo em diregdo & padronizacgdo internacional dos protocolos

empregados nas diversas camadas. Com relagdo ao modelo OSI &
correto afirmar gue possul apenas

A) 3 camadas: fisica, rede e aplicacio.

B) 4 camadas: fisica, rede, transporte e aplicacio.

C) 5 camadas: fisica, rede, transporte, apresentacdo e
aplicagdo.

(D) 6 camadas: fisica, rede, transporte, sessido, apresenta-
¢80 e aplicac8o.

(E} 7 camadas: figica, enlace de dados, rede, transporte,

sessdo, apresentagdo e aplicagdo.

(
(
(

0 funcionamento de um sgistema de computagdo envelve o
controle do funciocnamento de diversos componentes, bem como
sua sincronizagdo e cadéneia com gue os eventos internos sdo
realizados. O elemento responsdvel pelo controle do funcio-
namento do barramento de entrada e saida é

unidade aritmética ldégica.
unidade de controle.
memdria principal.
processador.

chipset.

R
cowa o

Verde Concurso : PS-CAP/08
ga80 : TECNICO EM PROCESSAMENTO DE DADOS

1=/72n



38)

39)

40)

Prova
Profi

O hardware, por si 85, ndo tem a menor utilidade. Para
tornd-lo Gtil, existe um conjunto de programas gque & utili-
zado como interface entre as necesgidades do usudrio e as
capacidades do hardware.

Esse conjunto de programas &€ denominado

(&) Software.
(B) Tradutor.
(C) Membria.
(D) Barramento.
(E) Clock.

Um sargento ganhou de presente do seu irmdo um Microcomputa-
dor com a seguinte configuragdo: Processador Pentium 4, 1.5
GHz de Clock de CPU, 32 MB de memdriasa RAM, 1 HD de 2 GB com
espaco livre de 651 MB, Monitor VGA, teclado, mouse, CD-ROM
e placa de rede. O sargento liga para o seu local de tra-
balho solicitando auxilio para instalagado do Windows XP,
pois ndo estd conseguindo realizar a instalagdo. Apds anali-
sar a configuragdo do eguipamento do sargento, a sugestao
para poder solucionar o problema de instalag¢do do Windows XP
é adicionar mais

(A) 32 MB de memdria RAM.
(B) 16 MB de memdria RAM.
(C) 8 MB de memdria RAM.
{b) 1 HD de 2 GB.
{E) 1 HD de 4 GB.

830 programas capazes de capturar e armazenar as teclas
digitadas pelo usudrio no teclado de um computador. Sdo
programas capazes de armazenar a posigdo do cursor e a tela
apresentada no monitor, nos wmomentos em gue o© mouse é
clicado.

Ag definic¢des acima referem-se, resgpectivamente, a

Screenlogger e Keylogger.
Keylogger e Screenlogger.
Screensaver e Keylogger.
Keysaver e Screenlogger.
Keysaver e Screensaver.

B5E0EE

Verde Concurso : PS-CAP/08
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41)

42)

43)

Prova

Em uma linguagem de programagdo, nome, enderego, valor,
tipo, tempo de vida e escopo, sdo caracteristicas de

uma varidvel.

uma palavra reservada.
uma funcgdo.

um procedimento.

um subprograma.

55558

Uma transacio € uma colegdo de opera¢des gue desempenha uma
funcio 1égica Unica dentro de uma aplicagdo do sistema de
banco de dados. Para assegurar a integridade dos dados, o
sistema de banco de dados deve manter as propriedades ACID
(Atomicidade, Consisténecia, Isolamento, Durabilidade} das

transacdes. Assinale a opgdo que descreve a propriedade
igolamento.

(A) Ou todas as operac¢des da transagdo sdo refletidas corre-
tamente no banco de dados ou nenhuma o seré.

{(B) A execucdo de uma transagio isolada preserva a consis-
téncia do banco de dadoes.

{C) Cada transagdo ndoc toma conhecimento de outras transa-
¢Oes concorrentes no sistema.

(D) Depois da transacgio completar-se com sucesso, as mudan-
cas que ela faz no banco de dados persistem, até mesmo
gse houver falhas no sistema.

(E} A execuclo de uma transac¢do por si sd leva o banco de um
estado consistente ac outro.

Uma wvez definida a sgintaxe e a semé@ntica da linguagem,
precisa-se de uma forma eficiente para a implementagdo de
cada um dosg elementos da linguagem. Essa implementagio €&
feita por processadores. Qual é o processador gue executa
cada expressao do programa diretamente sem ter due
transformar o programa inteiro em uma unidade de execugdo?

interpretador.
compilador.
linkeditor.
editor.
controlador.

HOoQw®
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44)

45)

46)

Prova
Profi

A instrucdo SQL gue remove todags ag tuplas da relagdo Empre-
gado com atributo nome é:

(A) DROP TABLE empregado

(B) ALTER TABLE empregado DROP nome

(C) UPDATE empregado SET nome = '!

(D) DELETE FROM empregado WHERE nome = *!
(E) DELETE FRCM empregado

Em relagdo & organizacdo de arguivos, asginale a opgdo
INCORRETA ,

(A) Os indices esparsos exigem menos espago de armazenamento
gque os Indices densos.

(B) Os indices esparscs impdem mencos sobrecarga de manuten-
cdo para insergdes e exclusdes gue os indices densos.

(C) Um indice de agrupamentc & um indice cuja chave de busca
também define a ordem seqgliencial do arquivo.

(D) Um atributo ou conjunto de atributos utilizados para
pesquigar registros em um arquivo é denominado chave
priméria.

(E) A principal desvantagem da organizagdoc de arquivo
segliencial indexada & que o desempenho diminui & medida
gue © arguivo cresce.

Analise a arvore abaixo.

Qual o percurso, em ordem simétrica, da Arvore apresentada?

{(A) DBEFCA
{(B) DBAECTF
(C) DEBAFC
(by ABDCETF
(E) ABCDETF
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47)

48)

49)

Prova
Profi

A linguagem de programagdo Java permite a escrita de progra-
mag que executam atividades paralelas. Isso &€ possivel por
meio da técnica chamada

(A) Blued.

(B) Eclipse.

(C) encapsulamento.
(D) polimorfismo.
(B) multithreading.

A estrutura de dados onde asg insergdeg de elementos somente
podem ser realizadas em um extremo e asg remogdes em outro &€
denominada.

(A) Pilha.
(B) Fila.
(C) Leque.
(D) Deque.
(E) Grafo.

Em grande parte das linguagens de programagdo, os valores
gdo armazenados em variaveils, as quais permitem que os
mesmos sejam usados em diversos pontos do programa. As
varidveis globais

(A) s8o aquelas vinculadas as c¢élulas de memdria antes da
execugio do programa e assim permanecem até que a execu-
gdo do programa se encerxe,

(B) tem o seu tempo de vida relacionadas ac bloco de execu~
¢do nos quais elas estio inseridas.

(C) sdo criadas em tempo de execugado.

(D) existem mesmo depois da execugdo dos programas.

(E) s30 tipicamente din8micas, de modo gue té&m seu armazena-
mento alocado guando a segdo € introduzida, e desalocado
guando ela & retirada.
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50) Considere os seguintes valores bindrios:

A =

0 valor de ¥ na expressfo légica X = A + B.C @ D &

(&)
(B)
(<)
(D)
(E)

Prova
Profissao

1110

01480
a01i1
1000
1110
13111

Verde

B = 0011

C = 1010

D = 1011

Dados:
Simbolo | Porta Légica
matematico
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